

斯诺登离港抵达俄罗斯

- 香港:美文件不符合港律要求无法限制其离境
- 中国外交部:中央政府一贯尊重香港依法办事

中英签署

双边本币互换协议

有效期三年

据新华社伦敦6月22日电 中英两国央行——中国人民银行与英格兰银行于当地时间22日晚联合发布声明称,两国央行已签署了规模为2000亿元人民币/200亿英镑的中英双边本币互换协议,旨在为双边经贸往来提供支持,并有利于维护金融稳定。

联合声明说,互换协议有效期三年,经双方同意可以展期。

大批韩国人不知

朝鲜战争哪年爆发

新华社专电 韩国政府23日发布一份民意调查结果,显示大批韩国人不知道朝鲜战争哪年爆发。应政府行政安全部要求,调查人员在5月25日至6月6日对1000名成年人和1000名青少年实施调查。结果显示,36.5%的成年人和52.7%的初中生不知道朝鲜战争哪年爆发。朝鲜战争1950年6月25日爆发,1953年停火。朝鲜至今没有签署和平协议,在技术层面仍处于战争状态。

南非总统府称

曼德拉病情

“仍然严重但稳定”

据新华社开普敦6月22日电 南非总统府22日发表声明称,已经住院14天的南非前总统曼德拉的病情“仍然严重但稳定”。

总统府发言人马克·马哈拉吉说,像对待其他病人一样,医生将会根据医德对曼德拉的病情进行适当保密。

马哈拉吉证实,6月8日曼德拉病重住院时,搭载他的军用救护车在从约翰内斯堡前往比勒陀利亚的路上因发动机故障抛锚,然后曼德拉被转移到另外一辆军用救护车。在等待期间,曼德拉的病情没有受到影响。

“叙利亚之友”会议同意

军援叙利亚反对派武装

据新华社多哈6月22日电 由11个国家外长或外交大臣参加的“叙利亚之友”会议22日在卡塔尔首都多哈结束,会议同意向叙利亚境内反对派提供紧急援助,其中包括军援叙反对派武装。

会后声明说,“叙利亚之友”成员国可以以自己认可的方式援助叙利亚反对派,有两个国家的代表对军援叙利亚反对派持不同意见。



综合新华社香港、北京6月23日电 香港特区政府23日就斯诺登事件发表声明,证实斯诺登已离开香港。

声明称,斯诺登23日已自行循合法和正常途径,离开香港前往第三国。

声明说,美国政府早前曾向特区政府要求向斯诺登发出临时拘捕令。由于美国政府的文件未能全面符合香港法律上所需的要求,特区政府已向美方要求提供进一步资料,以供律政司考虑美方要求能否符合相关法律条件。特区政府在未获得足够资料处理临时拘捕令的情况下,并无法律依据限制斯诺登离境。

声明表示,早前有报道指香港有电脑系统被

美国政府机构入侵,特区政府已向美方致函正式要求解释,并会继续跟进事件。

中国外交部发言人华春莹23日答记者问时表示,我们看到了有关报道,尚不了解具体情况。

她表示:“香港是一个法治社会,根据《香港特别行政区基本法》和‘一国两制’原则,中央政府一贯尊重香港特区政府依法办事。”

据央视报道,斯诺登已于北京时间23日21点多飞抵俄罗斯,他很有可能在机场过夜。厄瓜多尔驻俄大使与斯诺登会谈并且就他的去向进行讨论。据悉,斯诺登已经预定了周一下午从俄罗斯飞往古巴的机票,但对对他是否能登上这架班机,目前还不能确定。



当地时间6月23日,巴基斯坦拉瓦尔品第,中国大使(左)与获救的中国游客(右)。 □CFP供

多国登山者遭巴塔利班袭击

11人遇难,包括两名中国人和1名美籍华人

综合新华社伊斯兰堡6月23日电 巴基斯坦内政部长尼萨尔23日说,当天凌晨发生在巴基斯坦南伽帕尔巴特峰营地的枪击事件造成11名登山者丧生,其中包括10名外国游客。

尼萨尔说,遇难外国游客中有4人身份已被确认,包括2名中国公民,1名美籍华人,1名尼泊尔人。其余6名外国游客身份将在核实后公布。目前,遇难外国游客遗体已全部空运至巴首都伊斯兰堡。

据当地媒体报道,两名受伤游客也随机抵达伊斯兰堡,包括一名中国人和一名尼泊尔人。

中国驻巴基斯坦大使孙卫东在拉瓦尔品第军用机场迎接中国幸存者并接收了遇难者遗体。使馆方面证实,伤亡的3名中国公民均为

男性,都是来此的登山者。

路透社援引一名警官阿里·谢尔的话报道,事发时间是23日零时30分左右,这些登山者在南伽帕尔巴特峰山脚一处旅店遭一伙不明身份武装人员袭击。

巴基斯坦内政部长乔杜里·尼萨尔说,这些武装人员穿吉尔吉特地区准军事警察服装,“他们绑架两名向导,利用后者抵达这一(事发)地区。两名向导一人被打死;一人活着,现遭拘押,接受问询”。

据报道,巴基斯坦塔利班武装发言人承认,该组织人员制造了这起枪击事件。

吉尔吉特地区靠近喜马拉雅山脉,不少山峰是登山者的攀爬胜地,少有暴力事件发生。

链接

中方严重关切美攻击中国网络

斯诺登称美窃取中国手机用户短信信息

综合新华社、中国日报消息 外交部发言人华春莹23日在答问时对最近披露的美国政府有关机构对中国进行网络攻击表示严重关切。

有记者问:据媒体披露,美方曾对中国电信运营公司和清华大学进行网络攻击,中方对此有何回应?

华春莹说,我们对最近所披露的美政府有关机构对中国进行网络攻击等情况表示严重关切,这再次证明中国是网络攻击的受害者。我

们已就此向美方提出交涉。

香港《南华早报》22日晚报道说,该报从斯诺登处获取了一系列文件资料,这些资料显示美国国家安全局持续入侵中国多家主要电信公司,获取用户手机短信信息,并攻击清华大学的主干网络。

斯诺登爆料称,美国国家安全局还对中国顶尖高等学府清华大学的主干网络发起大规模的黑客攻击。其中最近期的一次攻击,就发生在今年1月,当时至少63部电脑和伺服器被黑。